

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Литвина Дмитрия Александровича
на тему «ПОВЫШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА НА ОСНОВЕ РЕГУЛИРОВАНИЯ ОТНОШЕНИЙ
СОБСТВЕННОСТИ», представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика (экономика промышленности)*

Переход экономики России на рыночный уклад сопровождался обновлением формальных институтов, регламентирующих правила ведения экономической деятельности во всех природоресурсных отраслях, как наиболее значимых для экономики России. Лесной комплекс не стал исключением, однако сотрудничество государства с частным сектором в лесной отрасли приобрело специфический характер из-за отраслевых особенностей. Основной формой доступа для частного предприятия к лесным ресурсам стала долгосрочная аренда лесных участков. Все процессы, начиная от заготовки и до восстановления лесов строго регламентируются лесным кодексом России. Так, государство, сохранив за собой право владения лесом, таксационные, контрольно-надзорные и лесохозяйственные функции допустило до принятия непосредственно коммерческих решений в сфере эксплуатационной деятельности частного лесопользователя, способного действовать в соответствии с силами конкуренции и законов спроса и предложения.

Сложившаяся умеренная модель является следствием переходного этапа страны от централизованной к рыночной системе. Актуальность данного исследования заключается в том, что при усилении роли частного сектора в лесном комплексе его экономическая система становится более динамичной и непредсказуемой, а потребность в правильной, более тонкой регуляторной политике только растёт. Автор предлагает модель повышения эффективности, основанной на усовершенствовании подхода к регулированию отношений собственности. Предложенный автором метод учитывает гибкость рыночной системы и направлен на повышение соответствия регулирования экономической конъюнктуры.

Представленные соискателем и выносимые на защиту пункты научной новизны, сформулированные в диссертационной работе — обоснованы, являются оригинальными и могут характеризоваться как существенный личный научный вклад соискателя в решение проблемы диссертационного исследования. Наибольший интерес вызывают разработанная концепция повышения экономической эффективности (с. 9-10 автореферата), её формализация в виде эконометрической модели с элементами финансового

анализа (с. 15-17 автореферата) и данные по апробации модели (с. 18 автореферата).

Стиль изложения в автореферате четкий и ясный. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК.

В качестве замечания к автореферату можно указать следующее:

Несмотря на то, что в табл. 1 (с. 10 автореферата) автором доказывается сравнительная эффективность эндогенного распределения полезности, во 2-ом пункте новизны как фактор нивелирования негативного влияния «эффекта колеи» на временное предпочтение лесопользователей указана необходимость усиление предпринимательской способности, то есть опять увеличение эндогенного распределения полезности (с. 12 автореферата) и в ходе апробации модели автор также приходит к выводу в необходимости стимулирования эндогенного экономического роста (с. 17-18 автореферата), в разработанной концепции преобразований напротив предлагается увеличить объем субсидий на лесовосстановление (табл. 3, с. 21 автореферата), что для общеэкономического положения может быть охарактеризовано как усиление экзогенного роста, то есть роли государства, что объясняется «эффектом вытеснения». Не противоречат ли предложенные меры разработанной и апробированной модели? Данный вопрос является дискуссионным и не снижает научной значимости проведенного исследования.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод, что по объему, новизне и уровню проведенных исследований, диссертация «Повышение экономической эффективности лесного комплекса на основе регулирования отношений собственности» соискателя в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно Положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному Постановлением Правительства РФ № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а её автор, Литвин Дмитрий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, профессор
(специальность 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством»), заместитель
Председателя Правления АО «Банк Берейт»

Виленчик В.И.

*Подпись руки Виленчика В.И. удостоверяю
Председатель правления АО «БАНК БЕРЕИТ»*

Виленчик Владимир Ильич
Адрес: 187015, г. Ленинградская область, Тосненский район, пгт Красный Бор,
ул. Промышленная, д. 3
E-mail: v.vilenchik@bereit.ru. Тел.: +7 (812) 702 69 50



27.05.2024